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 :תמורות וצירופים

𝑘(𝑛)                                       תמורות בלי חזרות:                                       =
𝑛!

(𝑛−𝑘)!
 

 

 𝑛𝑘                        תמורות עם חזרות:                                                                         

 

)                                                                      בלי חזרות:     צירופים
𝑛
𝑘

) =
𝑛!

𝑘!(𝑛−𝑘)!
  

 

))                                      חזרות:   עם צירופים
𝑛
𝑘

)) = (
𝑛 + 𝑘 − 1

𝑘
) =

(𝑛+𝑘−1)!

𝑘!(𝑛−1)!
 

 
 

 :מקדמים בינומיים וכו'

) נוסחת חזרה )משולש פסקל(: 
𝑛
𝑘

) = (
𝑛 − 1
𝑘 − 1

) + (
𝑛 − 1

𝑘
)    (1 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛 − 1) 

 

𝑥)                                    :                  משפט הבינום + 𝑦)𝑛 = ∑ (
𝑛
𝑘

) 𝑥𝑘𝑦𝑛−𝑘𝑛
𝑘=0 

 

)                                                              מקדם מולטינומי:
𝑛

𝑛1, ⋯ , 𝑛𝑘
) =

𝑛!

𝑛1!⋯𝑛𝑘!
 

 

𝑥1)   :משפט המולטינום + ⋯ + 𝑥𝑘)𝑛 = ∑ (
𝑛

𝑛1, ⋯ , 𝑛𝑘
) 𝑥1

𝑛1 ⋯ 𝑥𝑘
𝑛𝑘

𝑛1,⋯,𝑛𝑘≥0
𝑛1+⋯+𝑛𝑘=𝑛

 

 
 :מספרי קטלאן

𝐶𝑛 = (
2𝑛
𝑛

) − (
2𝑛

𝑛 − 1
) =

1

𝑛 + 1
(

2𝑛
𝑛

) =
1

2𝑛 + 1
(

2𝑛 + 1
𝑛

) 

 מקיימים:

𝐶0 = 1,       𝐶𝑛+1 = ∑ 𝐶𝑖𝐶𝑛−𝑖          (𝑛 ≥ 0)
𝑛

𝑖=0
 

 

)                            :   מקדם בינומי מוכלל
𝛼
𝑛

) ≔
𝛼(𝛼−1)⋯(𝛼−𝑛+1)

𝑛!
    (𝑛 = 1,2, ⋯ ) 

 

(  ממשי        )כלשהו                                                                                  (
𝛼
0

) ≔ 1 

 

)                         בפרט:   
−𝑘
𝑛

) = (
𝑛 + 𝑘 − 1

𝑛
) (−1)𝑛          (𝑛 ≥ 0, 𝑘 = 1,2, ⋯ ) 
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 :טורי חזקות פורמליים

1)                                      :                                    ממשי  αלכל + 𝑥)𝛼 = ∑ (
𝛼

𝑛
) 𝑥𝑛∞

𝑛=0 

1)                           בפרט:  − 𝑥)−𝑘 = ∑ (
𝑛 + 𝑘 − 1

𝑛
)∞

𝑛=0 𝑥𝑛       (𝑘 = 1,2, ⋯ )  

 
 :הכללה והוצאה מן הכלל

|𝐴1 ∪ ⋯ ∪ 𝐴𝑛| = 𝑠1 − 𝑠2 + 𝑠3 − ⋯ + (−1)𝑛−1𝑠𝑛 
 
|𝑈\(𝐴1 ∪ ⋯ ∪ 𝐴𝑛)| = 𝑠0 − 𝑠1 + 𝑠2 − ⋯ + (−1)𝑛𝑠𝑛 

 כאשר
𝑠0 = |𝑈| 

𝑠𝑘 = ∑ |𝐴𝑖1
∩ ⋯ ∩ 𝐴𝑖𝑘

|               (1 ≤ 𝑘 ≤ 𝑛)
1≤𝑖1<⋯<𝑖𝑘≤𝑛

 

 
 :תורת הגרפים

 

∑                                        כווןמבגרף לא  :םיחיצת הידילמשפט  𝑑(𝑣)𝑣∈𝑉 = 2|𝐸| 

∑                                                 מכוון ףובגר 𝑑𝑖𝑛(𝑣)𝑣∈𝑉 = ∑ 𝑑𝑜𝑢𝑡(𝑣)𝑣∈𝑉 = |𝐸| 
 

 : בגרף קשיר יש מעגל אוילר אם ורק אם דרגות כל הקדקודים זוגיות.משפט
 

𝑣נוסחת אוילר )לגרף המצוייר במישור(:                                       − 𝑒 + 𝑓 = 𝑐 + 1 

מספר התחומים במישור,  𝑓ות, מספר הקשת 𝑒הוא מספר הקדקודים,   𝑣כאשר 
 הוא מספר רכיבי הקשירות. 𝑐 ואילו 

 
𝑒                                                                    :קשיר לגרף מישורי ≤ 3(𝑣 − 2) 

 
 


